
СТРАХУВАННЯ 

 

Пререквізити (базові знання необхідні для успішного опанування компетентностями). 

Базові знання з дисциплін: «Економічна теорія», «Фінанси», «Статистика», «Макроекономіка». 

Постреквізити. Продовжують вивчення даного предмету наступні дисципліни: «Страховий захист», 

«Фінанси підприємств», «Інвестування», «Соціальне страхування». 

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, переваги): 

Навчальна дисципліна «Страхування» буде корисна майбутнім висококваліфікованим фахівцям для 

набуття професійних знань і практичних навичок щодо забезпечення потреб юридичних осіб і громадян 

у страховому захисті та змісту та організації роботи страховиків з деталізацією основних галузей 

страхування.  

Страхування є основною складовою ринку небанківських фінансових послуг і від його ефективного 

функціонування залежить стабілізація підприємницької діяльності та економіки України. Важливою є 

роль страхування щодо стимулювання розвитку ринкових відносин, ділової активності та поліпшення 

інвестиційного клімату в країні. Механізм функціонування страхового бізнесу в Україні 

супроводжується кризовими явищами та є недосконалим через низку проблем, що гальмують його 

розвиток, успішне вирішення яких потребує відповідного методичного, організаційного і кадрового 

забезпечення. З огляду на це, все більшого значення набуває теоретична та практична підготовка 

майбутніх фахівців в галузі страхової справи. 

Вивчення цієї дисципліни дає можливість студенту: 

Знати: 

 нормативну та законодавчу базу щодо організації страхування  в Україні; 

 види і форми страхування; 

 сутність класифікації страхування за різними ознаками; 

 основні категорії, методи та механізми функціонування страхової галузі в Україні; 

 умови та чинники формування і функціонування страхового ринку, тенденції і перспективи 

його розвитку; 

 мету і значення державного регулювання страхової діяльності; 

 види і форми організації страхових компаній, що діють на страховому ринку України; 

 методику побудови страхових тарифів; 

 склад і джерела доходів і видатків страховика; 

 порядок формування і використання страхових резервів; 

 ключові терміни та поняття з дисципліни «Страхування». 

Вміти: 

 використовувати набуті теоретичні знання при страхуванні від різних ризиків, що загрожують 

підприємству та його працівникам; 

 визначати розміри збитків і страхових відшкодувань; 

 вести фінансово – господарську діяльність страхової організації; 

 проводити оцінку фінансового стану страхової компанії; 

 організовувати та планувати фінансову стратегію страхової компанії; 

 самостійно виконувати страхування фізичних та юридичних осіб; 

 розв’язувати страхові задачі та складати договори страхування і перестрахування; 

 приймати управлінські рішення щодо уникнення ризиків за допомогою укладання відповідних 

договорів. 

Мета та основні задачі дисципліни: 

Метою дисципліни є оволодіння студентами теорією і практикою страхової справи, розуміння 

фінансово-економічних аспектів сфери страхування, застосування яких надає можливість ефективно 

використовувати сферу фінансових відносин як механізму подолання ризиків у практичній діяльності. 

Основними задачами вивчення дисципліни «Страхування» є: з’ясування необхідності і сутності 



страхування і перестрахування; засвоєння методів організації та функціонування страхового ринку в 

Україні; вивчення умов надання страхових послуг з основних видів особистого, майнового страхування 

і страхування відповідальності; з'ясування сутності та значення надання страхових послуг для 

страхування ризиків підприємств та фізичних осіб; ознайомлення з джерелами та особливостями 

надання страхових послуг підприємствам різних галузей, сфер діяльності та форм власності; 

ознайомлення із законодавчою базою, що забезпечує страхову діяльність підприємств; вивчення 

порядку та методів проведення страхування і перестрахування. 

Компетентність, що забезпечує: 

загальні компетентності: здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. Здатність 

застосовувати знання у практичних ситуаціях; знання та розуміння предметної області професійної 

діяльності; здатність до збирання, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

спеціальні компетентності: здатність трансформувати знання теоретичних основ страхової справи, 

застосування законів та навиків фінансово-економічної роботи як механізму зниження ризиків у 

практичній діяльності; аналізувати сучасний стан страхування в Україні і показники його світового 

розвитку; обчислювати показник ринкової концентрації страхового ринку; визначати тенденції 

розвитку вітчизняного страхового ринку; формувати цілісне бачення організаційної структури 

страхового ринку; укладати договори страхування і перестрахування з деталізацією галузей 

страхування; узагальнювати тенденції і закономірності розвитку вітчизняного та світового страхових 

ринків; використовувати знання зі страхування для вирішення професійних завдань  

 


